
Пояснювальна записка до проекту рішення Черкаської міської ради «Про 
внесення змін до рішення Черкаської міської ради від 13.12.2019 № 2-5376 
«Про перейменування Черкаського міського центру соціальних служб для

сім’ї, дітей та молоді»

Обгрунтування необхідності прийняття рішення
Враховуючи виклики сьогодення в умовах агресії Російської Федерації 

проти України,. Черкаська міська територіальна громада з перших днів війни 
виконує велику гуманітарну місію: приймає тимчасово і надає прихисток 
десяткам тисяч людей, які змушені тікати від жахіть війни у більш спокійні 
регіони. Колосальну роботу з їхнього прийому, розташування, забезпечення, 
соціальної та психологічної адаптації взяв на себе Гуманітарний центр 
Черкаської міської ради.

За статистикою, нині кожна 13 людина в Черкасах -  переселенець. У 
нашому місті лише офіційно зареєстровано майже 23 000 внутрішньо 
переміщених осіб, серед них 6098 дітей, і 1032 людей з інвалідністю. Ще 
близько 30 000 переселенців мешкають у друзів, знайомих, винаймають житло 
самостійно. Усім їм допомагають адаптуватися, знайти роботу, почати життя 
заново.

З метою облаштування приміщень та організації соціально-побутових 
умов для тимчасового перебування внутрішньо переміщених осіб, які прибули 
в м. Черкаси з територій проведення активних бойових дій Російської Федерації 
проти України, у місті виникла необхідність утворення у місті стаціонарної 
служби з надання тимчасового притулку для таких осіб зокрема.

Однак для забезпечення повноцінної інтеграції внутрішньо переміщених 
осіб окрім забезпечення місць для їх тимчасового проживання необхідно 
здійснювати одночасне надання інших соціальних послуг, що забезпечили б їх 
успішну соціальну адаптацію у м. Черкаси. Таку функцію згідно із статтею 17 
Закону України «Про соціальну роботу з сім’ями, дітьми та молоддю» (далі -- 
Закон) уповноважені виконувати центри соціальних служб. Так, одним з 
основних завдань міських центрів соціальних служб згідно з абзацом 9 цієї 
статті є надання особам та сім’ям з дітьми комплексу соціальних послуг 
відповідно до їхніх потреб з метою подолання складних життєвих обставин та 
мінімізації негативних наслідків таких обставин.

Одночасно рішенням виконавчого комітету Черкаської міської ради від 
05.07.2022 Черкаський міський центр соціальних служб (далі-Центр) визначено 
отримувачем гуманітарної допомоги та відповідальним за її видачу тим, хто її 
потребує, зокрема внутрішньо переміщеним особам і сім’ям, які перебувають в 
у складних життєвих обставинах.

Тому департаментом підготовлено проект рішення Черкаської міської 
ради яким передбачено внесення змін до структури та граничної чисельності 
Центру.

Мета і шляхи її досягнення
Для реалізації наданих Законом міським центрам соціальних служб 

повноважень у структурі Центру пропонується утворити стаціонарну службу 
«Тимчасовий притулок для осіб і сімей з дітьми», що забезпечуватиме надання 
тимчасового притулку внутрішньо переміщеним особам/сім’ям з дітьми, та.



спеціалізовану службу гуманітарної допомоги як структурні підрозділи 
закладу.

Планується, що стаціонарна служба «Тимчасовий притулок для осіб і 
сімей з дітьми» забезпечуватиме надання послуги тимчасового проживання 350 
особам одночасно.

Структура та штатний розпис
Згідно з проведеними розрахунками для цього необхідно збільшити 

штатну чисельність працівників Центру з 22 до 39 штатних одиниць, шляхом 
введення до складу Центру 17 додаткових штатних одиниць, передбачених 
типовим штатним нормативом, затвердженим наказом Мінсоцполітики 
26.01.2021 № 29, з них:

14 штатних одиниць у складі стаціонарної служби «Тимчасовий притулок 
для осіб і сімей з дітьми»: керівник служби, бухгалтер, адміністратор-черговий, 
фахівець із соціальної роботи, 4 соціальних працівники, психолог, 2 
прибиральниці службових приміщень, завідувач господарством, робітник з 
обслуговування приміщень, двірник;

З штатні одиниці у складі спеціалізованої служби гуманітарної допомоги: 
керівник служби та 2 соціальних працівники.

Необхідність додаткового фінансування! з міського бюджету
Зазначені служби будуть структурними підрозділами Центру та 

фінансуватимуться за рахунок видатків, передбачених на утримання закладу. 
Для утримання служб у разі прийняття відповідного рішення потреба в 
додатковому фінансуванні на оплату праці (з нарахуваннями) 17 штатних 
одиниць з міського бюджету у 2022 році становить 1176951,25 грн., 
у 2023 році -  3354960, 72 грн.

Цілі, що будуть досягнуті
Прийняття рішення дасть можливість:
забезпечити потребу осіб/сімей з дітьми, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, зокрема внутрішньо переміщених осіб, в отриманні 
послуги тимчасового проживання;

забезпечити повноцінну інтеграцію та реінтеграцію осіб/сімей з дітьми, 
які перебувають у складних життєвих обставинах, зокрема внутрішньо 
переміщених осіб, до життя шляхом надання комплексу соціальних послуг 
відповідне до їхніх потреб;

мінімізувати негативні наслідки складних життєвих обставин, в які такі 
громадяни потрапили.

Також прийняття рішення сприятиме розширенню переліку соціальних 
послуг, надання яких забезпечується центром, підвищиться рівень охопленості 
соціальними послугами жителів міста та внутрішньо переміщених осіб, які 
перебувають у складних життєвих обставинах.

Євгеній ДАНЧЕНКО


